

# 《四川省创新扶贫产品销售体系促进精准脱贫的意见》出台 全省每个贫困村配 1名电商扶贫信息员

笔者6月27日从省商务厅获悉,我省日前出台《四川省创新扶贫产品销售体系促进精准脱贫的意见》(以下简称《意见》),明确将多措并举破解我省扶贫产品与市场对接不畅、流通成本高等问题,具体举措包括建立全省扶贫产品公益性商标标识,支持贫困地区推广新型生产经营模式,建立农村电商扶贫信息员队伍等。

按照《意见》,我省将创建全省扶贫产品公益性集体商标,建立公益性集体商标使用管理制度。建立扶贫产品目录清单和认定制度,严格规范扶贫产品准入,确保销售商品来源真实性;整合地方现有区域性优势特色产品资源,

充分发挥各类专业协会、大数据网络等优势,统筹规范共享共用共推公益性集体商标标识的扶贫产品。

《意见》明确,将大力推进扶贫农产品标准化生产,加强产品质量监管,优先将贫困地区“三品一标”和公益性集体商标标识的农产品纳入省级农产品质量安全追溯平台。加强乡村旅游、乡村民俗产品和餐饮服务等质量监管。

将支持贫困地区农产品采摘、加工、分级等物流基础设施建设,将整合邮政、供销、快递等物流通道资源和村镇服务网点、便民站点等现有公共服务资源,实现多站合一、服务同

网、信息共享。以电子商务进农村综合示范县、整省推进信息进村入户工程和农业综合开发项目支撑,推动电商物流融合发展,畅通扶贫产品“最初一公里”物流通道。

全省11501个贫困村,每个村选择配备1名农村电商扶贫信息员,承办所在村与贫困户扶贫产品电商销售信息统计、专用扶贫公益性集体商标使用管理工作。农村电商扶贫信息员优先从现有驻村工作队员中选配。

对电商销售公益性集体商标标识的扶贫产品达到一定销售数量、金额的电商平台等企业实行以奖代补,实施营销级差补贴;加强税收扶持,

对从事农产品物流配送(含冷链)设施建设、运营的企业,符合西部大开发所得税优惠条件的减按15%税率征收企业所得税,对企业购进贴有扶贫产品公益性集体商标标识的商品,符合条件的允许抵扣增值税进项税额;加强金融支持,将扶贫产品物流、销售纳入金融重点支持范围;加强交通运输支持,为扶贫产品专用运输车辆免费办理安装ETC。

《意见》提出,我省还将支持贫困地区推广新型生产经营模式,开展定向采购帮扶,完善扶贫产品直通渠道,加强市场推介活动,推进全域旅游精准扶贫。(刘佳)



## 内江市 举办创业联络员业务培训班

本报讯 近日,内江市举办返乡创业“回家工程”政务联络员业务培训班。内江市人社局局长陈昭学作开班动员讲话,各县(市、区)农劳办、返乡办负责人和全市基层返乡创业政务联络员等273名代表参加了培训。

培训传达学习了中央、省、市政府鼓励和支持农民工等人员返乡创业文件精神,解读了内江市返乡创业1+N优惠政策体系,并重点就返乡创业项目如何办理工商注册,政务联络员的工作职责做详细介绍。

陈昭学充分肯定了内江市返

乡创业“回家工程”取得的成效,分析了当前该市返乡创业面临的机遇和挑战,并从三个方面对今后的工作提出了具体要求。

一要着力营造良好环境,广泛宣传内江市鼓励和支持农民工返乡创业的政策和举措,吸引更多的农民工回乡创业。二要着力提升创业服务,建立一批有责任心、熟悉政策、善于沟通的返乡创业政务联络员队伍,为返乡创业者提供有针对性、个性化的服务。三要着力落实各类返乡创业扶持政策,认真梳理,逐项完成。

(何圣东 本报记者 张跃明)



## 禁毒宣传 上街头

为提升全民识毒拒毒防毒意识,6月26日,乐山市沐川县举办了以“携手拒毒·遏制艾滋”为主题的禁毒宣传活动。活动中,主办单位相关负责人走上街头,积极向市民宣传普及禁毒知识,教育他们要自觉抵制并远离毒品。

(陈晓英 摄影报道)

## 甘孜州科协 提升青少年科技辅导教师业务水平

本报讯 近日,省青少年科技活动中心、四川科技馆、甘孜州教育局、州科协联合举办了甘孜州青少年科技辅导教师“大学习”能力提升班。全州近百名中小学、幼儿园科技辅导教师参加了培训。

培训班上,授课教师以《如何指导开展青少年科技教育活动》《青少年科学调查体验活动组织与开展》《如何指导学生的创造发明》《STEM教育在中小学的实施途径和方法》《光影艺术之裸眼看3D》《厨房里的科学—PH试纸的制作》为主题,结合自身开展青少年科技创新大赛辅导和日常科技课教学的体验,深入浅出地进行了讲解。现场还开设了四川科技馆、西南交通大学轨道交通实验室、华阳中学科创中心实验大楼等教学课程。

参训人员纷纷表示,一定要将此次培训的收获带回学校,以不断学习、不断创新、学以致用的精神搞好甘孜州青少年科技教育,在教学中不断研究、不断探索、坚持实践、完善自我,全面推进甘孜州青少年科技教育向纵深发展。

(王聪)

## 内江市科协 开展果树种植技术培训

本报讯 6月25日,内江市科协党组成员、副主席高宏及内江市老科协农业专委会专家李尚平、周令堂一行到资中县龙江镇白阳村开展了科技扶贫培训。当地黄金梨种植大户及农户约60人参加了培训。

培训班上,周令堂就如何更好地组织农业专家到村培训以及怎样建设村专业合作组织等相关问题与村“两委”干部进行了交流探讨。

(刘茂 本报记者 张跃明)

## 科协动态

KE XIE DONG TAI

## 峨眉山市老科协 召开理事扩大会议

本报讯 为规范和加强组织建设,近日,峨眉山市老科协召开理事扩大会议。峨眉山市科协主席凌燕、市关工委执行主席兼老科协荣誉会长徐伯璇出席了会议。

会议宣读了“关于陈尧等四名同志不再担任理事和黄新生同志担任农口组组长的通知”“关于批准向桂英、伍政等13名同志入会的通知”,表扬了科技老专家陈尧积极向农民传授科

技知识,在促农增收致富上取得的成绩,并总结了老科协上半年工作情况,安排部署了下一步工作。会议要求,各职能小组要认真组织,积极围绕市委、市政府中心工作开展科普宣传、科普培训、科普创新、科普研究等各项工作。

据了解,2018年以来,该市老科协已先后吸收了新会员20名,批准退出了老会员5名,目前,协会共有在册会员150名。

(邹久安 本报记者 苏文保)

## 船山区科协 增强贫困户脱贫信心

本报讯 为发挥“3+1”科协基层组织建设试点工作实效,加大产业扶贫力度,近日,遂宁市船山区科协组织农业专家到河沙镇开展了农业产业扶贫暨科协“3+1”培训。

培训工作在河沙镇桂花村、凤凰村、梓桐村同时展开。培训中,船山区科协根据群众菜单点选需求,开展了主题多样的宣讲。其中,船山区畜牧局副局长、兽医师向勇讲授了鸡瘟病防治及注意

事项,船山区司法局律师任强宣讲了乡村法治建设相关知识,河沙镇副书记雷云主讲了乡风文明、乡村振兴,船山区科协主席方世刚讲授了健康生活常识。活动共计发放各类宣传资料200余份。

通过此次培训,进一步增强了各村群众特别是建档立卡贫困户发展产业、脱贫致富的信心和决心,提高了村民的法律意识,传达了科学生活、科技生产的理念。

(陈婷 陈欣)

# “立体种养”成就 杨凤 不凡事业

等实用技术资料1.5万份,受益群众辐射到周边各县。

“丹巴县自然环境得天独厚,养鸡基地地处峡谷地带,水源充足、人烟稀少、通风效果好,所以,我们主要采取放养模式,让鸡自己觅食,再以玉米、大豆等补充喂养,鸡的品质得到极大提升。”杨凤说。

杨凤介绍,协会每年春天为农户提供鸡苗,同时又向农户收购玉米、大豆等作物,用作鸡的主饲料。“目前,协会每年能为当地农户提供优质土鸡苗10万余只,生产土鸡蛋60余吨,出栏生态土鸡2万余只、藏鸡5000余只,产美国红提2吨,年产值达548余万元。”杨凤说。

## 产业扶贫路

协会取得一定成效后,为了带动

群众共同致富,作为甘孜州政协委员的杨凤,积极响应“我为脱贫做件事”的号召,投入精准扶贫工作中。

协会通过流转贫困户的土地及荒山,助力贫困户增收。“目前,协会共流转10户贫困户的土地50余亩,实现户均增收3000~8000元。”杨凤说。同时,协会低价将土鸡苗销售给农户,并通过提供预防药品、免费技术指导、最低保价回收产品等方式进行带动帮扶。

2016年,协会为丹巴县31户建档立卡贫困户免费提供圈舍材料、鸡苗、饲养器具、饲料、药品等,采取入户技术培训、全程跟踪服务、签订高于内地同期批发价50%的回收合同等措施,帮助贫困户发展土鸡养殖,现已初见成效,其中8户贫困户户均增收1.2~1.5万元,全面实现脱贫。为了达到长期帮扶

目的,协会将31户贫困吸纳为会员,并签订了长期扶持协议。2017年,为每户会员发放红利1000元。

杨凤说,“2017年,协会又对23户建档立卡贫困户进行定点帮扶,为贫困户发放鸡苗等,目前正在喂养阶段,土鸡回收后预计户均增收可达1.5万元以上。”

同时,按照就近就业、重点聘用失地农民和下岗职工的原则,协会为当地农户提供就业岗位30余个,从事葡萄剪枝、松土、施肥、采摘等,目前已安置25名失地农民及下岗工人,人均年收入达到4万余元。“农户在养殖场务工,既能增收,又能照顾老人和孩子,真是一举多得,有效促进了农户家庭和谐、农村社会稳定。”杨凤说。

此外,为了开拓产业扶贫新途径,提升农户的养殖积极性,杨凤积

极开展爱心捐赠活动,为东谷乡登巴村44户农户每户捐赠10只青年雪毛土鸡及预防药品,总价值2.1万余元;为巴旺乡聂拉村11户贫困户捐赠鸡苗176只及预防药品若干,价值7000余元;为康定市孔玉乡门坝村送去血毛鸡苗800余只及饲养器具、饲料、药品等,并与该村

签订长期帮扶技术指导、回收产品合同;还与水子乡各宗村、巴底镇俄鲁村、崃依村、半扇门乡大邑村、新龙县博美乡、乐安乡等县内外20多个村签订了长期帮扶合同。

“通过科技扶贫,目前,协会辐射带动县内外养殖户3000余户,其中160余户贫困户发展成为养殖大户,仅出售土鸡、土鸡蛋,年人均增收达2000元以上。基地散养土鸡的主饲料玉米、大豆等几乎都来自于当地农户,此项又为合作农

户人均年增收1000余元。”杨凤说,“截至目前,协会已帮助160余户贫困户摆脱了贫困。”

杨凤的努力也得到了社会各界的认可,先后获得丹巴县政协脱贫攻坚先进个人、甘孜州优秀政协委员、甘孜州十大就业明星、全国巾帼建功标兵等荣誉称号。2016年,协会被省科协评为“省级科普示范基地”。

荣誉越多,责任越大。谈到未来,杨凤说:“协会将始终坚持生态优先、绿色发展的理念,带动更多的农户参与土鸡、藏鸡养殖,提升丹巴县土鸡、藏鸡养殖的综合生产实力,把产业做强做大。”

(王聪 本报记者 廖梅)

## 遗失公告

四川中恒电讯信息技术有限公司开具给中国铁塔股份有限公司成都市分公司的四川增值税普通发票(票号:00543059,开票日期:2016年10月24日,金额:4524.07元)遗失作废,特此声明。

2018年6月29日